
 

 

Svatodušní dopis 2026           

Milé sestry a bratři! 
V neděli budeme slavit svátky svatodušní. Budeme si připomínat dar Ducha svatého, který z Otce, 
Stvořitele nebe i země, a Syna, Ježíše Krista našeho Pána, vychází. Co je Duch svatý? Bratrská 
konfese z roku 1530 Ducha svatého definuje takto: Duch svatý je svazek věčné lásky mezi Bohem 
Otcem a Bohem Synem. A právě tato věčná láska k nám přichází. Z Otce a Syna. A když se tak stane, 

dějí se velké věci. Tato láska přetváří padlého člověka, 
poznamenaného hříchem sobectví, pýchy, bohorovnosti v nové 
stvoření. Duch svatý uschopňuje člověka, aby se alespoň přiblížil 
k původnímu určení, které od Boha Otce dostal, být jeho 
obrazem. Když se dotkne člověka Duch svatý, je to jako když 
člověk vyjde ze zakouřené místnosti na čerstvý vzduch. Projevy 
Ducha svatého jsou láska, radost, pokoj, velkorysost, řádnost, 
dobrota, víra, skromnost, zdrženlivost. Láska místo nenávisti, 
dobrota místo sobectví, velkorysost místo malichernosti, 
skromnost proti lidské nenasytnosti atd. Kdyby to mělo být ovoce 
naší pevné vůle, byla by to zoufalá vyhlídka. Není možné si třeba 
poručit vnitřní pokoj. Mít pokoj Kristův je dar. Je to ovoce Ducha 
svatého. Pamatujme ale na to základní. Duch svatý není pevná 

součást člověka, přichází zvenčí. Od Otce a Syna a dostává ho ten, kdo Bohu Otci a Bohu Synu 
důvěřuje. Když tuto pokornou a vděčnou důvěru ztratí, vytratí se z něj i Duch svatý.    
                        Petr Hudec 

 
Srdečně zveme na svatodušní bohoslužby s vysluhováním večeře Páně tuto neděli  
23. 5. 2026 v 9 h. 
Současně vás bratři a sestry upozorňujeme, že do konce května probíhá v celé naší církvi 

sbírka na Jeronýmovu jednotu. Jde o sbírku na opravy našich kostelů a far. Protože výtěžek 
nepokryje veškeré potřeby sborů, jsou každý rok vybrány jen ty nejpotřebnější. Náš libštátský sbor 
v loňském roce obdržel z této sbírky cca 440 000 Kč na opravu střechy kostela. I proto bychom měli 
být letos zvláště štědří. Komu leží tento účel na srdci a cítí solidaritu s bratřími a sestrami ze sborů, 
které mají před sebou velké opravy, na něž nemají dost vlastních prostředků, může přispět na náš 
účet a do poznámky uvést JJ nebo VS 102. Přispět můžete i přímo v neděli po bohoslužbách sestře 
Heleně Kotasové.   Pamatujme na výzvu z Písma svatého: Jedni druhých břemena neste, a tak 
naplňte zákon Kristův.            

                                                                 Za staršovstvo Petr Hudec 
 

      
           
 
 


